

У

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Сергеевой Анастасии Николаевны
«Церебральная гемодинамика при стенозирующем поражении внутренних сонных артерий (клинико-КТ-перфузионное исследование)» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.11 – нервные болезни и 14.01.13 – лучевая диагностика, лучевая терапия.

Сердечно-сосудистые заболевания являются одной из ведущих причин заболеваемости, смертности и инвалидизации во всем мире. Одной из самых частых причин ишемического инсульта является атеросклеротическое поражение ветвей дуги аорты, в первую очередь внутренних сонных артерий. Большое значение для диагностики и лечения имеет углубление знаний патогенеза ишемического инсульта, оценка мозгового кровотока.

Автор ставит своей целью определить закономерности изменения церебральной гемодинамики у пациентов со стенозами ВСА и влияния на нее оперативного вмешательства.

Обследовано 100 пациентов с атеросклеротическим поражением ВСА, среди которых 22 пациента с двусторонними стенозами ВСА $>70\%$, 47 пациентов с односторонними стенозами ВСА $>70\%$, 31 пациент со стенозами ВСА 50-69% в возрасте от 43 до 77 лет.

В результате выполненной работы получены данные, имеющие несомненную научную и практическую новизну. Достоверность результатов подтверждается проведенной на современном уровне статистической обработкой данных.

Задачи, поставленные автором, успешно решены, выводы вытекают из четко изложенного содержания проведенного исследования. Основные результаты исследования полноценно представлены в научной печати. Содержание автореферата соответствует основным положениям диссертации.

Все вышеизложенное свидетельствует об актуальности, новизне и практической значимости диссертации Сергеевой А.Н. Работа имеет важное значение для науки и медицинской практики. Результаты исследования могут быть использованы в работе практических врачей и в педагогической сфере.

Принципиальных замечаний к работе нет.

Таким образом, диссертация Сергеевой Анастасии Николаевны является научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи, имеющей существенное значение для медицинской науки.

Диссертация Сергеевой Анастасии Николаевны «Церебральная гемодинамика при стенозирующем поражении внутренних сонных артерий (клинико-КТ-перфузионное исследование)», выполненная под научным руководством Член-корреспондента, профессора Пирадова М.А. и кандидата медицинских наук Коновалова Р.Н. соответствует требованиям п. 7 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30.01.2002 г. № 74, в редакции Постановления Правительства РФ от 20.06.2011 г. № 475, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.11 – нервные болезни и 14.01.13 – лучевая диагностика, лучевая терапия.

Зав. кафедрой неврологии, нейрохирургии,
физиотерапии и лечебной физкультуры
ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный университет»
доктор медицинских наук, профессор

В.В. Машин

432017 г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, 42, ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный университет»